

中西部高校贫困新生将享受入学资助

□新华社北京8月3日电

根据教育部网站3日公布的消息,中国教育发展基金会今年将在中西部地区启动高校家庭经济困难新生入学资助项目,为家庭经济特别困难新生提供一次性从家庭所在地到被录取院校之间的交通费及入学后短期生活费用。

根据通知,各地、各高校要尽早了解和掌握新生的家庭经济状况,开展家庭经济特别困难新生的排查、认定工作,继续深入开展国家资助政策宣传,消除家庭经济困难学生及其家长的后顾之忧。各高校要在新生报到现场一

律设立专门的“绿色通道”区域,保证提出申请且符合条件的家庭经济困难新生都能通过“绿色通道”入学。

通知强调要足额安排和及时发放资助经费。不得以任何形式、任何理由截留、挤占、挪用资助资金,确保资助经费及时发放到学生手中。严格规范国家助学金的评审发放工作。国家助学金用于资助家庭经济困难学生,坚决杜绝平均分配、“轮流坐庄”等现象的发生。重点抓好贷前学生资格认定、贷中组织办理发放、贷后资金管理回收等环节,确保国家助学贷款工作持续健康发展。认真落实退役

士兵教育资助和学费补偿贷款代偿工作。促进勤工助学活动健康、有序开展,保障学生的合法权益。

相关链接

教育部提醒考生 勿信“能人” 谨防诈骗

□新华社北京8月3日电

正值高校招生录取阶段,教育部总结近年来查处的有关案件,提醒广大考生切勿相信那些声称只要交钱就能实现“低分高录”的“能人”,以免上当受骗,蒙受精神和财

产损失。

教育部有关负责人表示,近年来,在高校录取期间,招生诈骗案时有发生。不法分子通常利用网络发布虚假信息,虚构与招生部门有密切关系,冒充招生院校工作人员,编造虚假“内部指标”、“定向计划”、“补录计划”等,声称只要交钱就能实现“低分高录”,实施各种诈骗活动。

这位负责人强调,切莫轻信那些所谓“有办事能力”的人,谨防落入骗局。要通过正规合法渠道了解招生政策及相关信息,不要心存侥幸,道听途说,以免上当受骗,蒙受精神和财产损失。

神舟航天员 将访问港澳

□新华社香港8月3日电

据香港特区政府新闻处3日消息,应特区行政长官梁振英邀请,由圆满完成天宫一号与神舟九号首次载人交会对接任务的航天员景海鹏、刘旺、刘洋等组成的代表团,将于10日抵港,进行为期4天的访问。

代表团访港行程结束后,还将前往澳门进行访问。

大秦铁路抚宁段 发生火车撞人事故

□新华社石家庄8月3日电

据河北省秦皇岛市委宣传部门介绍,3日5时许大秦铁路抚宁段迷雾河铁路桥上发生一起重大交通事故,造成9人死亡、4人受伤。

因强降雨冲垮与大秦铁路并行的三抚公路便道,3日凌晨河北省抚宁县七家寨村的一村、二村一些村民越过铁路护网进入铁路。5时28分,沿大秦铁路行走至卢龙北站至后营站间的迷雾河铁路桥时,被停车不及的货物列车撞上,造成9人死亡、4人受伤。

广西开枪伤人民警 一审被判5年7个月

□新华社南宁8月3日电(记者 刘晓莉)

记者从广西壮族自治区桂林市象山区人民法院获悉,广西来宾派出所副所长枪击桂林夜总会会员工案作出一审宣判,来宾市公安局兴宾分局城厢派出所原副所长陆涛以故意伤害罪判处有期徒刑5年7个月。

法院经审理查明,2011年4月18日20时许,陆涛和同事黄某来到桂林市航空大酒店“海阔天空”娱乐会所进行娱乐消费,因小费问题与会所经理李庚生发生肢体冲突。冲突过程中,陆涛拔出其携带的手枪朝李庚生射击,子弹击穿李的右腰后继续穿透音响师秦家玉的左腹。经桂林市正兴司法鉴定所鉴定,秦家玉重伤,李庚生轻伤。

野化训练 东北虎

8月3日,在虎林园散放区,一只接受野化训练的东北虎在水塘中捕食一只鸭子。

世界最大东北虎人工饲养繁育基地——黑龙江东北虎林园近日宣布:继首次尝试东北虎野外繁殖和野化训练取得成功后,虎林园已开始进行我国首次东北虎“规模化”野化训练。目前已经有7只东北虎参与这个项目,预计年底将增至11只,并将逐步扩展到东北虎林园的新增东北虎。此举将增强人工繁育东北虎种群的体质,同时进一步恢复东北虎野性。

新华社记者 王建威 摄



女孩救人被车撞伤 交警认定须担责

□新华社广州8月3日专电

广东佛山16岁少女为救一名即将被货车撞上的1岁女童,冲上马路将其推开,致腿部被碾压骨折。当地交警对交通事故责任作出认定,认为少女、女童及肇事司机均负一定责任,引起社会热议。

记者3日下午从广东省公安厅交通管理局获悉,该局已责令佛山顺德交警部门启动事故认定复核程序。

佛山市乐从镇政府通报称,7月2日12时50分许,在乐从镇腾冲社区康德路某饭店对开路段,1岁女童雯雯从饭店门口横过马路,

此时刚好有一辆货车经过,撞向女童。危急关头,李舒舒冲上前推开雯雯,但货车刹车不及,雯雯和李舒舒遭车轮碾压受伤。

8月1日,佛山交警部门出具了事故认定书,认为李舒舒为了制止雯雯横过马路,实施了妨碍交通安全的行为,按照道路交通安全法第六十三条规定,其过错是造成其本人发生事故的原因之一,李舒舒要为自己受伤负25%的责任。

记者随机采访的多名市民均对李舒舒救人受伤反被追责表示不解。有人向记者表示,这只是一场交通意外事故,女孩救人本来就是见义勇为,怎么会说她违反交通规则呢?也有人认为,在那

种情况下,要救人者还要考虑一下自己这样救人是否违法,只要稍微犹豫,那小女孩可能就是车下亡魂了。

也有市民认为,交通事故总有人承担赔偿责任,司机正常行驶,女童和少女突然闯进马路,如果事故100%由司机负责,对司机也是十分不公平的。

有律师认为,对于李舒舒的责任认定应该“特殊情况特殊处理”,将此次交通事故和一般交通事故区别对待。广州盈科律师事务所律师陈北元在接受记者采访时表示,李舒舒的行为在道德上属于见义勇为,在法律上属于紧急避险,紧急避险可以免责。此外,李舒舒

横穿马路的行为并不具备主观故意的事实,责任认定却没有考虑客观情况下李舒舒救人必然会违反交通法规的实际情况,认定显得有些教条化、机械化。

“中国好人网”创始人、华南师范大学教授谈方认为,就目前的法律环境而言,李舒舒负一定的责任,交警部门的认定无可厚非。但一个简单的定责却引起这么大的争议,就在于交警认定责任时没有多方考虑,尤其是李舒舒见义勇为的事实。“定责之后,下一步或许只有李舒舒免责才能平息争议,比如由相关部门发布‘特别免责通告’,或者李舒舒的损失由政府进行补偿。”



恒生会 会员荣耀招募中

0379- Tel: 60689111/222

写小说,当房东!

一起说说房东和房客那些浪漫的事儿...

恒生科技园“全城找房东”微小说征集大赛火热进行!

参赛网址

<http://hskjy.ly.soufun.com/>